ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту  ГОСТ Р   Средства технической защиты 
банкоматов и платежных терминалов. Термины и определения 
(первая редакция)

1. ОСНОВАНИЕ ДЛЯ РАЗРАБОТКИ ПРОЕКТА СТАНДАРТА
Разработка  стандарта выполняется по Программе разработки национальных стандартов на 2014 год,  Плану национальной стандартизации на 2014 год по ТК 391 и тематическому плану работ  ЗАО «ПК АТЛАНТ» на 2014  год. 

2. Цель и задачи разработки  
Стандарт разработан с целью обобщения и систематизации различных терминов и определений существующих при производстве, защите и пользовании банкоматов и платежных терминалов. Стандарт разрабатывается впервые в развитие Федерального закона от 22 мая 2003 г. N 54-ФЗ "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" с изменениями и дополнениями от: 3 июня, 17 июля 2009 г., 27 июля 2010 г., 27 июня 2011 г., 25 июня 2012 г., 7 мая, 2 июля, 25 ноября 2013 г., 5 мая 2014 г. и содержит термины и определения в области банкоматов и платежных терминалов и средств их технической защиты, отсутствующих в действующих национальных стандартах. 

3. ДАННЫЕ О СТАНДАРТИЗАЦИИ ОБЪЕКТА К НАЧАЛУ РАЗРАБОТКИ    

В настоящее время, всвязи с расширением применения устройств банкоматов и платежных терминалов организациями и индивидуальными предпринимателями и, соответственно, увеличением числа попыток завладения средствами, находящимися в сейфах данных устройств, возникла необходимость создания средств технической защиты как самих устройств самообслуживания, так и находящихся в них ценностей. Однако, так как большинство терминов  и определений в данной области не стандартизовано и, в настоящее время, являются вольным переводом с весьма широким допуском понятий, возникла необходимость создания проекта данного национального стандарта. 
Основными организациями, использующими устройства самообслуживания, являются крупнейшие банки России, такие как  Сбербанк России ОАО;  ОАО «РОССИЙСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ БАНК»,  ОАО Банк ВТБ; ВТБ 24 (ПАО) и другие. Однако, в свете развития применения паркоматов, платежных терминалов заправок, устройств по продаже билетов и т.п., являющихся частными случаями устройств самообслуживания, все чаще стала возникать необходимость в их технической защите, т.к. в большинстве случаев данные устройства устанавливаются вне охраняемых помещений.
К настоящему времени назрела актуальность разработки стандарта.
4. ХАРАКТЕРИСТИКА ОБЪЕКТА СТАНДАРТИЗАЦИИ

Объектом стандартизации служат термины и определения в области средств технической защиты банкоматов и платежных терминалов.
Для однозначного понимания  разработанного  ГОСТ Р выполнено  следующее: 
В разделе 1 дана область распространения стандарта.

В разделе 2 даны ссылки на два ныне действующих национальных стандарта. 

В разделе 3 приведены термины и определения, являющиеся необходимыми для понимания предмета стандарта:
· Общие понятия;

· Термины и определения, касающиеся собственно технической защиты устройств самообслуживания.
Раздел Библиография содержит Федеральный закон от 22 мая 2003 г. N 54-ФЗ
5. НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ УРОВЕНЬ ОБЪЕКТА СТАНДАРТИЗАЦИИ

Стандарт разработан с учетом требований национальных стандартов, а также с учетом дополнительных требований, отражающих потребности развития национальной экономики.
6. ПРЕДПОЛАГАЕМЫЙ СРОК ВВЕДЕНИЯ СТАНДАРТА  И СРОК ЕГО ДЕЙСТВИЯ

Срок введения стандарта предполагается установить с 01.01.2016 г.
Стандарт  предполагается ввести без ограничения срока действия с периодичностью проверки 5 лет.

7. ВЗАИМОСВЯЗЬ С ДРУГИМИ СТАНДАРТАМИ

Разработанный стандарт взаимосвязан с:
· ГОСТ Р 51221-98 Средства защитные банковские. Термины и определения

· ГОСТ Р 54834-2011 Пункты кассовых операций мобильные. Общие технические требования

8. ИСТОЧНИКИ ИНФОРМАЦИИ

При разработке ГОСТ Р были использованы информационные материалы компаний, использующих в своей работе банкоматов и платежных терминалов, и осуществляющих их защиту. 
Председатель ТК 391                                                        В.Н. Лобанов 
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